Kigili (Pazar) Camii

Bal Hasan mahallesi’ndedir. Dogu cep-
hedeki pencere alinhgina yerlestirilen
insa kitabesine gore, 1106H./1694—95M.
yilinda yapilmistir. Yaptiran Haci Hasan’dir.
Glnlmize bazl onarimlarla gelen cami,
orijinal 6zelligini blyilk olglide korumak-
ta ve islevini devam ettirmektedir. Tek
kubbeli camiler sinifina dahildir. Distan
yaklasik 15.00x17.00m. boyutlarinda olup,
harim ile kuzeydogu kosesindeki tek se-
refeli minareden olusur. Cami dogu-ba-
t1 dogrultusunda egimli bir arazi lUzerine
kurulmustur. Cephe duvarlarinda, kubbe
kasnaginda, minare ve mihrapta sarimtrak
renginde ince yonu trakit tasi, cimle kapisi
ve pencerelerin kemer, lento ve sévelerin-
de mermer malzeme kullaniimis, kubbe ise
kursun ile kaplanmistir. Genelinde temiz is-
cilik g6ze carpmaktadir. Harim, kdselerden
tromplarla gecilen 12.00m. ¢apinda yarim
kubbe ile kapatiimistir. ic mekana aydinlik;
dogu duvarda bir, diger duvarlarda ikiser
ve kubbe kasnaginda dort adet olmak lize-
re toplam on bir pencereyle saglanmistir.
Yapida slslemeler cimle kapisi, pencere-
ler, dogu cephedeki kus evi ve mihrapta
gordlur. Camide insa kitabesi harici mih-
rap, kapi ve pencerelerde de ¢esitli kitabe-
ler vardir.
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Kigili (Pazar) Mosque

In the Bal Hasan Quarter. According to
the inscription above the window on the
east side it was constructed in 1694-95
A.D: (Islamic Calendar: 1106). The person
who had it built was Haci Hasan. Having
undergone several renovations the mos-
que has kept to this day much of its origi-
nal features and function. It is classed as
a single-domed mosque. It has external
dimensions of 15.00 x 1700 m and has a
single-galleried minaret in the northeast
corner. It has been constructed on land
that slopes from east to west. The outer
walls, the drum of the dome, the minaret
and the niche are made of yellowish thin
cut trachyte stone; marble has been emp-
loyed for the partitioned doors, window
arches, lintel and door jambs; the dome is
covered in lead. The relatively high stan-
dard of workmanship is striking. The space
is covered by a 12m diameter dome that
rises up from the corners. The interior spa-
ceis lit by 11 windows; one on the east wall,
two on each of the other walls and four in
the dome. In the building decoration can
be seen on the partitioned door, the win-
dows, the bird house on the east side and
in the niche. As well as the foundation ins-
cription there are various inscriptions in
the niche, and on the door and windows.






